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  PHALÉRISTIQUE 

  
La phaléristique est la science qui a pour objet l’étude des ordres de chevalerie et de leurs décorations 

 
Origine du mot : La phalère était une petite parure métallique, généralement circulaire, sur laquelle était gravée ou ciselée 
une figure en relief. « Les personnes de distinction en portaient sur la poitrine, comme ornement. C’était pour les soldats 
une décoration militaire que décernaient leurs chefs […]». On retrouve également cet élément sur les harnachements des 
chevaux dans l’Antiquité. Ces phalères remises aux légionnaires romains pour leurs actes de bravoure ou les campagnes 
auxquelles ils avaient participé victorieusement se portaient accrochées sur la cuirasse. 
Les ordres de chevalerie apparaissent au XIVe siècle afin de révéler l’esprit chevaleresque et la chevalerie.  
Une décoration est une distinction honorifique remise en reconnaissance d'un service militaire à l’origine puis civil. 
C’est un insigne métallique « croix » qui se porte appendu à un ruban. Leur diversité révélait les modes de vie et les métiers 
de nos ancêtres. Ces décorations militaires honoraient le courage individuel, la fidélité et la bravoure des soldats. Chaque 
titulaire forçait l’admiration de tous. 
En France, leur histoire fait revivre les régimes successifs depuis Louis XIV.  
 L'Ordre royal et militaire de Saint-Louis. Créé par Édit Royal le 9 avril 1693, par Louis XIV 
afin de récompenser la vertu, le mérite et les services rendus avec distinction dans les armées du Roi. Les seules obligations 
pour rentrer dans l'ordre étant de pratiquer la religion catholique, d'avoir servi dans les Armées de terre et de mer en 
qualité d'officier durant 10 années. L'insigne de sa création (1693) à sa suppression (1830) ne varia jamais. Les modèles 
que l'on trouve sont ceux de l'Ancien Régime (avant 1792) et ceux de la Restauration (1814-1830). Rétabli en 1815 
par Louis XVIII, cet Ordre ne fut pas dissous mais cessa d'être attribué à partir de juillet 1830.  
Celui qui est présenté aujourd’hui date de la Restauration et se distingue par la présence de la cire rouge qui maintient le 
centre et d’autre part, la croix, les lis et les centres sont plus plats. Le motif qui soutient l'anneau est plus simple, les 
extrémités des pointes sont pommetées. Les poinçons de contrôle sont de la période de 1819 à 1838. 
 L’Ordre National de la Légion d'Honneur. Le premier ordre national français créé par Bonaparte 
le 29 Floréal An X (20 mai 1802) pour récompenser les « services éminents » à la Nation. Devise : Honneur et Patrie.  
Par son prestige, cet Ordre a survécu à tous les changements de régimes politiques et s’il a  traversé plus de 200 ans 
d’histoire, chacun va marquer les croix de signes spécifiques permettant la datation.  
On distingue neuf types d’insignes et cinq grades  
(Chevalier, Officier, Commandeur, Grand Officier et Grand-Croix). 
 
 
La première promotion fut annoncée  
le 24 septembre 1803  
et la première distribution d’insignes eut lieu  
le 14 juillet 1804 aux Invalides et fut immortalisée 
par le tableau de Jean-Baptiste Devret  
(1768-1848),  
 (tableau exposé au Château de Versailles). 
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ORDRE DE LA LÉGION D'HONNEUR  
Premier Empire 1802-1814 

   

26 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion d'Honneur en 

argent émaillé, pointes NON pommetées, centres en or.  
 3e type (à partir du 1er avril 1808 à 1813). Modèle réduit. 

 Au centre à l'avers, tête laurée de l'empereur à gauche entourée de la 
légende NAPOLEON EMPEREUR DES FRANÇAIS sur fond 
émaillé bleu. Au centre du revers, l'aigle impériale entourée de la 
légende HONNEUR ET PATRIE sur fond émaillé bleu. 
Couronne de suspension articulée et surmontée d'un globe 
crucigère. Anneau rainuré. Sans ruban. Pas de poinçon. 

 (5,60 g) 23,24 mm et 47,28 mm avec la couronne et l' anneau. 
 Légers éclats aux émaux blancs et verts.  
 Centres superbes. Très beau.   250 / 300 € 
   
 

 
 

ORDRE DE LA LÉGION D'HONNEUR  
1ère Restauration 1814-1815 

   

27 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion d'Honneur en 

argent émaillé, pointes pommetées, centres en or.  
 Modèle réduit (20mm). Sans ruban. 

 Au centre à l'avers, buste lauré d'Henri IV à droite entouré de la 
légende HENRI IV ROI DE FR . ET DE NAV. Au centre du 
revers, trois lis couronnés entourés de la légende HONNEUR ET 
PATRIE. Couronne articulée surmontée d'un lis et anneau de 
suspension rainuré. Anneau rainuré. 

 (4,31 g) 21,24 mm et 40,12 mm avec la couronne et l'anneau. 
 Éclats d'émaux blancs et verts. Centres superbes.   220 / 250 € 
   
 

ORDRE royal et militaire de SAINT LOUIS  
1693-1830 

   

28 Étoile d'Officier de l'Ordre de Saint Louis en or  

 (époque Restauration) 
 Croix émaillée de blanc sur les deux faces aux extrêmités 

bouletées et cantonnée de quatre lis. Le centre de l'avers est 
manquant (fixation à la cire rouge), il représente Saint Louis 
en pied entouré de la légende : LUD.M.INST.1693 
(Ludovicus Magnus Instituit 1693). R/. Le centre sur fond 
émaillé rouge porte une épée flamboyante qui traverse une 
couronne de laurier émaillée vert nouée de blanc. Au 
pourtour la devise sur un fond émaillé bleu : BELL (ICAE) 
VIRTUTIS PRAEM(IUM) "Récompense du courage 
guerrier". Anneau strié. Ruban de soie moirée écarlate de 
couleur sang agrémenté d'un noeud. Poinçon sur le lis de 
suspension : tête de coq. 

 (12,75 g) 14,08 mm et 19,63 mm avec l' anneau. 
  Centre de l’avers manquant. Légers éclats d'émaux. Rare.  
 T.B./Très beau.   200 / 250 € 
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MONARCHIE DE JUILLET  
Louis-Philippe Ier 1830-1848 

   
 
 
 

29 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion d'Honneur (taille 

réduite) en argent émaillé, pointes pommetées, centre en or. 
Ruban moiré écarlate de couleur sang. 

 Au centre à l'avers, buste d'Henri IV entouré de la légende HENRI 
IV sur fond émaillé bleu. Au revers, deux drapeaux tricolores en 
sautoir entourés de la légende HONNEUR ET PATRIE et deux 
branches de laurier sur fond émaillé bleu. Couronne articulée 
surmontée d'un globe crucigère. Anneau de suspension rainuré. 
Poinçon sur le lien : tête de lièvre. 

 (7,47 g) 27,61 mm et 56,07 mm avec la couronne et l'anneau. 
 Éclats d'émaux blancs , verts et bleus.   80 / 100 € 
   
 
 

30 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la 

Légion d'Honneur en argent émaillé, 
pointes pommetées, centre en or. Ruban 
moiré écarlate de couleur sang. 

 Au centre à l'avers, buste d'Henri IV entouré 
de la légende HENRI IV ROI DE 
FRANCE ET DE NAV sur fond émaillé 
bleu. Au revers, deux drapeaux tricolores en 
sautoir entourés de la légende HONNEUR 
ET PATRIE et deux branches de laurier sur 
fond émaillé bleu. Couronne articulée 
surmontée d'une boule par laquelle passe 
l'anneau de suspension rainuré. Poinçon : 
tête de lièvre. 

 (19,62 g) 48,86 mm et 81,36 avec la 
couronne et l'anneau. 

 Éclats d'émaux blancs et verts.  
 Centres superbes.   250 / 300 € 
 
 
 
 
 
 

SECOND EMPIRE  
1852-1870 

   
  
 

31 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion d'Honneur en 

ARGENT émaillé, pointes pommetées, centres en or. 
 Ruban moiré écarlate de couleur sang. 

 Au centre à l'avers, tête laurée de l'empereur à droite entourée 
de la légende NAPOLEON EMPEREUR DES FRANÇAIS 
sur fond émaillé bleu. Au centre du revers, l'aigle impériale 
entourée de la légende HONNEUR ET PATRIE sur fond 
émaillé bleu. Couronne de suspension articulée et surmontée 
d'un globe crucigère. Anneau lisse. Poinçon sur le lien à 12h. 

 (19,22 g) 39,69 mm et 73,38 mm avec la couronne et l'anneau. 
 Légers éclats aux émaux blancs et verts. Centres superbes. 

Très beau.   300 / 350 € 
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32 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion d'Honneur en ARGENT 

émaillée, pointes pommetées, centres en or, anneau lisse poinçonné au 
faisceau du licteur. Réduction. Nœud écarlate de couleur sang. 

 Au centre à l'avers, tête laurée de l'empereur à gauche entourée de la légende 
NAPOLEON EMPEREUR DES FRANÇAIS sur fond émaillé bleu. Au centre du 
revers, l'aigle impériale entourée de la légende HONNEUR ET PATRIE sur fond 
émaillé bleu. Couronne de suspension articulée et surmontée d'un globe crucigère. 
Anneau lisse. Poinçon sur l'anneau : hure de sanglier. 

 (1,39 g) 12,08 mm et 21,06 mm 
 Légers éclats aux émaux blancs et verts. Centres superbes. Très beau.   120 / 150 € 
 
 
 
 
 
 
 

IIIe RÉPUBLIQUE  
8 novembre 1870 

 
   

33 Étoile d’officier de l'Ordre de la Légion 

d'Honneur en OR émaillé, pointes pommetées, 
centre en or. Ruban moiré écarlate de couleur 
sang à rosette. 

 Au centre à l'avers, tête de Cérès entourée de la 
légende REPUBLIQUE FRANCAISE *1870* sur 
fond émaillé bleu. Au revers, Deux drapeaux 
tricolores en sautoir entourés de la légende 
HONNEUR ET PATRIE et deux branches de 
laurier. Couronne ovale de feuilles de laurier et de 
feuilles de chêne surmontée d'une boule par laquelle 
passe l'anneau de suspension lisse. Poinçon : tête 
d'aigle. 

 (19,16 g) 46,20 mm et 72,76 mm avec l' anneau. 
 Éclats d'émaux blancs , verts et bleus. 
 Centres superbes.  450 / 500 € 
 
 
 
 
 
 

34 Étoile de Chevalier de l'Ordre de la Légion 

d'Honneur en ARGENT émaillé, pointes 
pommetées, centre en or. Ruban moiré écarlate 
de couleur sang. 

 Au centre à l'avers, tête de Cérès entourée de la 
légende REPUBLIQUE FRANCAISE *1870*  sur 
fond émaillé bleu. Au revers, deux drapeaux tricolores 
en sautoir entourés de la légende HONNEUR ET 
PATRIE et deux branches de laurier. Couronne ovale 
de feuilles de laurier et de feuilles de chêne surmontée 
d'une boule par laquelle passe l'anneau de suspension 
lisse. Poinçon : tête d'aigle. 

 (21,16g) 46,31 mm et 73,77 mm avec l'anneau.  
 A été beaucoup portée. Nombreux éclats d'émaux. 

Beau.  40 / 50 € 
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35 Épaulette avec frange fixe  

 (20 cm x 6 cm)  
 Contre-épaulette (sans frange) en 

passementerie dorée de Tenue 
d'Apparat d'Officier d'Infanterie, 
doublure de feutre noir, boutons 
dorés ornés d'une grenade.  

 Dragonne à pompon doré (10 cm) 
de Petite Tenue. 

 Deux grenades en laiton (7 cm) et 
Deux paires de deux boutons en 
passementerie dorée reliés par un 
cordon.  

 Boite de transport d'origine (verte et 
lien marron beige) de la Maison 
HERARD 2 rue du Bouloi Paris.  

  Très bon état.   180 / 200 € 
 photo du lot taille réduite 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DÉCORATIONS ÉTRANGÈRES 
 
 

ESPAGNE - ORDRE ROYAL MILITAIRE DE SAINT FERDINAND  
fondé le 31 août 1811 par les Cortes générales réfugiées à Cadix et  

confirmé après la chute de Napoléon Ier le 19 janvier 1815  
par le roi FERDINAND VII et réservé uniquement aux militaires. 

 
   

36 Étoile de Chevalier de 1ére classe en OR émaillée 

blanc aux extrémités doubles pommetées. 
Anneau de suspension rainuré. Ruban sang et 
or. 

 Au centre, pastille orné de la statue en pied de 
Ferdinand et entourée de la légende AL MERITO 
MILITAR sur un fond émaillé bleu. Au revers deux 
globes terrestres couronnés et entourés de la 
légende AL REY Y LA PATRIA sur fond émaillé 
bleu. Anneau de suspension rainuré. Ruban sang et 
or. 

 (9,51 g) 36,60 mm /49,48 mm avec l'anneau de 
suspension rainuré. 

  Quelques éclats blancs et bleus.  
  Très beau.   700/800 € 
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VATICAN - ORDRE DE L'ÉPERON D'OR 

a été fondé le 31 octobre 1841 par le pape GRÉGOIRE XVI  
en l'honneur du Pape Sylvestre qui avait institué l'ordre de l'éperon d'or en 336. A l’origine, le pape Sylvestre a institué 
l’Ordre de l’Éperon d’or qui peu à peu a subi des modifications. Il devient l’Ordre de l’Éperon d’or et de la Milice dorée 
en 1559 avec Pie IV. Celui-ci a été supprimé en 1841 par Grégoire XVI et remplacé par l’Ordre de Saint-Sylvestre et 

de l’Éperon d’or 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

37 Étoile de Chevalier en OR émaillée blanc et bleu. Sans ruban. Écrin d'origine rouge doré aux fers, 

intérieur de velours de soie pourpre et satin. 
 Au centre, pastille rayonnante figurant le portrait de Saint Sylvestre sur fond d'émail azur et entouré de la 

légende SANCTVS.SILVESTER.PONT.MAX. Au revers, date MDCCCXLI sur fond d'émail azur et entouré 
de la légende GREGORIUS.XVI.RESTITVIT. Au niveau de la branche inférieure, éperon en or. 

 (26,88 g) 51,45 mm et 69,15 avec l'anneau de suspension. 
 Superbe.   700 / 800 € 

 

MÉDAILLES et PLAQUETTES 
FRANÇAISES et ÉTRANGÈRES 

19e et 20e siècles 
 

Expositions Nationales, Internationales, Coloniales et J.O., etc… 
décernées pour la plupart à Eugène BUHAN 

 
Eugène Buhan est un homme politique français né le 29 décembre 1854 et décédé le 7 août 1936 à Bordeaux. Docteur en droit, il dirige une 
maison de commerce de vins. Membre du conseil supérieur des colonies, il est président de la fédération des syndicats du commerce du vin de 1913 à 
1929. Il fonde en 1921 l'union de la propriété et du commerce du vin de Bordeaux, qu'il préside jusqu'en 1926. Maire de Gradignan, il est 
sénateur de la Gironde de 1920 à 1933 et siège au groupe de l'Union républicaine. Il intervient sur de nombreux textes, notamment sur les colonies 
et le commerce du vin. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. EXPOSITION INTERNATIONALE PORTO 1865. 
Allégories de l’Agriculture, l’Industrie, la Littérature, la Science. R/. Couronne de laurier et de chêne enrubannée.  

Médaille en argent signée Charles Wiener. Lisbonne.  
Ø 58,58 mm (76,71 g) Traces de manipulation. Très beau.    50 / 60 € 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Sylvestre_Ier
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pie_IV
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gr%C3%A9goire_XVI
https://fr.wikipedia.org/wiki/29_d%C3%A9cembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9cembre_1854
https://fr.wikipedia.org/wiki/1854
https://fr.wikipedia.org/wiki/7_ao%C3%BBt
https://fr.wikipedia.org/wiki/Ao%C3%BBt_1936
https://fr.wikipedia.org/wiki/1936
https://fr.wikipedia.org/wiki/Bordeaux
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gradignan
https://fr.wikipedia.org/wiki/Union_r%C3%A9publicaine_(France)
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39. COMITÉ FRANÇAIS DES EXPOSITIONS 1885.  
Allégorie des Sciences. R/. Flambeau rayonnant sur deux rameaux de laurier. Cartouche. 

Médaille octogonale en bronze signée Pierre Turin attribuée à M. E. Buhan Sénateur. 

Ø 71,73 mm (175,86 g) Belle médaille de style Art Déco. Très beau.    100 / 120 € 
Cinquantenaire du Comité. 
 
 

40. VIIIe OLYMPIADE PARIS 1924.  
Victoire couronnant un lauréat.  
R/. Vue de l’Ile de la Cité. 

Médaille en bronze signée Raoul Bénard.  
Ø 54,98 mm (73,30 g)           
                              Très beau.     80 / 100 € 
Les Jeux Olympiques d'été de 1924 ont eu lieu à 
Paris du 4 mai au 27 juillet 1924. Pour ses adieux aux 
jeux, le baron Pierre de Coubertin milita en faveur 
de la capitale française, qui organisa ainsi ses deuxièmes 
jeux après ceux de 1900.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. EXPOSITION FRANÇAISE -AU CAIRE- MCMXXIX.  
Buste de Georges PHILIPPAR. Président du Comité d’organisation. R/. Vue de la Grande mosquée du Caire. 

Médaille en bronze signée Aug(us)te Maillard 1930. Ø 68,10 mm (144,94 g)  Très beau.     50 / 60 € 
Georges Philippar est né le 16 octobre 1883 à Fontenay-aux-Roses et mort le 10 février 1959 à Saint-Malo. Il est un armateur français. Il 
entre à la compagnie des Messageries maritimes en 1912 et en devient le président directeur général en 1925. Il a aussi publié un certain nombre 
d'articles et d'ouvrages littéraires. En 1918, il devient le directeur général des "Messageries Maritimes" et en devient le président en 1925, succédant 
à Félix Roussel. Avec Laurent-Dominique Santoni, il fonde la Société provençale de constructions aéronautiques en 1925 à La Ciotat, entreprise 
destinée à construire des hydravions. En 1921, il est membre fondateur de la nouvelle Académie de marine et en 1929, il devient membre de 
l'Académie des sciences coloniales. En 1929, il préside le Comité d'organisation de l'exposition française du Caire en Égypte. Il fut aussi président 
des Armateurs de France entre 1928 et 1943. 

https://fr.wikipedia.org/wiki/16_octobre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Octobre_1883
https://fr.wikipedia.org/wiki/1883
https://fr.wikipedia.org/wiki/Fontenay-aux-Roses
https://fr.wikipedia.org/wiki/10_f%C3%A9vrier
https://fr.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9vrier_1959
https://fr.wikipedia.org/wiki/1959
https://fr.wikipedia.org/wiki/Saint-Malo
https://fr.wikipedia.org/wiki/Messageries_maritimes
https://fr.wikipedia.org/wiki/1912
https://fr.wikipedia.org/wiki/1925
https://fr.wikipedia.org/wiki/1918
https://fr.wikipedia.org/wiki/Messageries_maritimes
https://fr.wikipedia.org/wiki/1925
https://fr.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9lix_Roussel
https://fr.wikipedia.org/wiki/Laurent-Dominique_Santoni
https://fr.wikipedia.org/wiki/Soci%C3%A9t%C3%A9_proven%C3%A7ale_de_constructions_a%C3%A9ronautiques
https://fr.wikipedia.org/wiki/1925
https://fr.wikipedia.org/wiki/La_Ciotat
https://fr.wikipedia.org/wiki/Hydravion
https://fr.wikipedia.org/wiki/1921
https://fr.wikipedia.org/wiki/Acad%C3%A9mie_de_marine
https://fr.wikipedia.org/wiki/1929
https://fr.wikipedia.org/wiki/Acad%C3%A9mie_des_sciences_d%27outre-mer
https://fr.wikipedia.org/wiki/1929
https://fr.wikipedia.org/wiki/Le_Caire
https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89gypte
https://fr.wikipedia.org/wiki/Armateurs_de_France
https://fr.wikipedia.org/wiki/1928
https://fr.wikipedia.org/wiki/1943
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42. CAISSE D’ÉPARGNE DE BORDEAUX FONDÉE EN 1819. 
Allégories du Travail, de l’Abondance et de l’Epargne. R/. Couronne de roses dans l’angle inférieur. Vue de la ville de 
Bordeaux surmontée des armoiries couronnées de la ville. Cartouche. 

Plaquette en argent signée Henri Dubois attribuée à P. BUHAN directeur (1936-1939)  
livrée dans son écrin d’origine. 
Ø 76,24 x 57,22 mm (147,80 g)  Flan mat. Très beau.     100 / 120 € 
Créée en 1819 sous l’impulsion du comte de Tournon, alors préfet de la Gironde, la Caisse d’Épargne de Bordeaux réunit de nombreux 
acteurs locaux, parmi lesquels des négociants en vin ou des armateurs. Dans son sillage, de nombreuses autres Caisses d’Épargne voient le jour en 
Aquitaine Poitou-Charentes, atteignant 61 établissements au début du XXe siècle !  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. EXPOSITION COLONIALE INTERNATIONALE 1931.  
Buste de Marianne de face parmi des bustes d’indigènes. Ed. Martin Inv. R/. Vue de monuments de l’Empire colonial derrière 
une corbeille de fruits. Cartouche. 
Médaille en argent signée Raoul Bénard attribuée à Eugène BUHAN Sénateur et livrée dans son écrin d’origine. 
Ø 68 mm (148 g) Flan mat. Très beau.     100 / 120 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Illustration : détail du plan de l’Exposition coloniale exposé dans la Cité des informations, 1931actuellement exposé au Palais de la Porte Dorée. 
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44. Huit médailles en bronze 1882, 1885, 1889. 
XIIe Exposition générale 1882 Société Philomathique de 
BORDEAUX fondée en 1808 4 médailles signées 
Massonnet (une non attribuée, deux destinées aux 
membres du jury, une décernée à Eugère Buhan 
Secrétaire du comité d’administration) 
Exposition Universelle ANVERS 1885 Médaille signée 
Chaplain décernée à E. Buhan 
Exposition Universelle PARIS 1889 Deux médailles 
signées Louis Bottée attribuée à Buhan. 
Exposition Universelle PARIS 1889 Médaille signée 
Daniel Dupuis. 
Traces de nettoyage. T.B. et Très beaux.     45 / 50 € 
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                                                                                              argent 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. Sept médailles et plaquettes 1893, 1895, 1899, 1900. 
Exposition Internationale de CHICAGO 1893 Plaquette en bronze argenté attribuée à Eugène Buhan 
XIIIe Exposition BORDEAUX 1895 Médaille en argent attribuée à E. Buhan et une en bronze 
Exposition Nationale et coloniale ROUEN 1896 Médaille en bronze argenté 
Comité français des Expositions à l’étranger 1899 Plaquette en bronze attribuée à E.Buhan 
Exposition Universelle Internationale PARIS 1900 2 plaquettes en bronze argenté 
 Très beaux et Superbes.     80 /100 € 
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46. Cinq médailles de Belgique en bronze et en cuivre : 
Exposition Internationale BRUXELLES 1880 Médaille en bronze doré signée 
Fisch à l’effigie de Léopold II et attribuée à Girard Thibault 
Exposition Internationale BRUXELLES 1897 Deux médailles en cuivre rouge 
signée Jules Lagae  
Exposition Universelle BRUXELLES 1910 Médaille en bronze signée 
Godefroy Devreese 
Exposition Universelle et Internationale GAND 1913 Plaquette en bronze 
signée G. Devreese. 
                                                                       T.B. et Superbes.     80 / 100 € 
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47. Sept médailles en bronze de personnages 
français : 
Raymond Poincaré Président de la République 17 
janvier 1913 Médaille (écrin d’origine) signée 
Deschamps 
Paul Deschanel Président de la République 17 
janvier 1920 Médaille (écrin d’origine) signée 
Drivier 
Alexandre Millerand Président de la République 
23 septembre 1920 Médaille (écrin d’origine) 
signée Bottée 
Gaston Doumergue Président de la République 
13 juin 1924 Médaille (écrin d’origine) signée 
Prud’homme 
Charles Louis de Secondat Baron de Montesquieu 
Bicentenaire de l’Académie Nationale des 
sciences, belles-lettres et arts de Bordeaux 11-13 
novembre 1912 Médaille (non signée) 
Paul Strauss Sénateur membre de l’Académie de 
médecine 1924 Plaquette signée Paulin 
Dr Xavier Arnozan professeur à la Faculté de 
médecine de Bordeaux, membre de l'Académie de 
médecine, adjoint au maire de Bordeaux Fernand 
Philippart, chargé des questions d'hygiène 
Médaille signée Landowski. 

Très beaux et Superbes.     100 / 120 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Montesquieu_(Lot-et-Garonne)
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Acad%C3%A9mie_nationale_de_m%C3%A9decine
https://fr.wikipedia.org/wiki/Fernand_Philippart
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POUR CONSULTER L’INTÉGRALITÉ DE LA VENTE 

« L’EMPIRE A FONTAINEBLEAU » 
 

 
 
 
 

CONDITIONS DE VENTE 
 

1. AVANT LA VENTE 
 Les indications portées sur le catalogue sont établies, sous réserve des rectifications affichées dans la salle de vente avant 

l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées par la personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées 
sur le procès-verbal de la vente.  

 Les indications sont établies compte tenu des informations données par le vendeur, des connaissances scientifiques, 
techniques et artistiques et de l’opinion généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la date à laquelle les 
dites indications sont établies. Des rapports de conditions sont disponibles sur demande.  

 Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente avec leurs imperfections ou 
défauts. Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations d’usage et petits accidents. 

 Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs d’examiner chaque lot avant la vente et de compter sur leur propre 
jugement aux fins de vérifier si chaque lot correspond à sa description. Les dimensions sont données à titre indicatif. 

 Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel aura la possibilité d’inspecter préalablement à la vente 
chaque objet proposé à la vente afin de prendre connaissance de l’ensemble de ses caractéristiques, de sa taille ainsi que de 
ses éventuelles réparations ou restaurations 

 L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à aucun droit d’entrée. 
2. LES ENCHÈRES 
 Les enchères peuvent être portées en personne en salle, par téléphone ou sur ordre d’achat. 
 Les demandes d’enchères par téléphone et les ordres d’achat doivent être adressés à Osenat au moins 24 heures avant la 

vente par télécopie au +33 1 64 22 38 94 ou par email à contact@osenat.com. 
 Les collaborateurs de chez Osenat étant pour la plupart multilingues, vous pouvez demander à enchérir dans la langue de 

votre choix. 
3. LES FRAIS DE VENTE 
 Les frais de vente peuvent varier selon les ventes.  
 Pour les connaître, il convient de se reporter aux conditions générales de la vente concernée. 
4. RÈGLEMENT DES ACHATS  
 Les acquéreurs peuvent régler leurs achats : 
 - Par virement bancaire 
 - Par carte bancaire Visa ou MasterCard 
 - En espèces pour les particuliers résidents fiscaux français jusqu’à un montant égal ou inférieur à 3000 € 
 - Par chèque bancaire moyennant présentation d’une pièce d’identité. 
 Le service d’administration des ventes est à votre disposition pour répondre à toutes vos questions  
 - par email à administration@osenat.com  
 - par téléphone au +33 1 80 81 90 06 
5. DÉFAUT DE PAIEMENT 
 Conformément à l’article L321-14 du Code de Commerce, « à défaut de paiement par l'adjudicataire, après mise en demeure 

restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l'adjudicataire défaillant ; si le 
vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d'un mois à compter de l'adjudication, la vente est résolue de plein 
droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par l'adjudicataire défaillant. ». OSENAT est adhérent au Registre central 
de prévention des impayés des Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription. 

 Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du 
SYMEV,  15 rue Freycinet 75016 Paris.  

6.  RETRAIT DES ACHATS 
 Les objets ne pourront être délivrés qu'après paiement intégral du bordereau d’adjudication. 
 Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas retiré leurs achats 15 jours après la vente, à raison 

de :  10 € par jour pour un meuble 
 5 € par jour pour un objet ou un tableau 
7.  EXPÉDITION  
 Le service Expéditions est à votre disposition pour organiser le transport de vos achats, en France ou à l’étranger. 
 Chronopost, DHL, UPS, Sociétés spécialisées, Transitaires, nous vous proposons une solution adaptée à votre 

demande.  
Contact : +33 1 80 81 90 14 ou expedition@osenat.com 
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